

加强村级党组织建设 为乡村振兴注入活力

本报讯 (通讯员 徐震洲 张欣 郭通) 目前,曹县县委组织部致力于村级党组织建设,不断创新工作思路和办法,夯实村级党组织基础,提高服务能力和平,为推动乡村振兴提供坚强的组织保障。

村民富不富,关键看支部;村子强不强,要看“领头羊”。村党组织书记处在农村基层一线,是乡村振兴建设的“领头雁”。今年以来,曹县根据制定下发的《村党组织书记调整县委备案管理流程图》《曹县村(社区)党组织书记考核办法(试行)》,认真落实“八大红色品牌”建设,不断深化基层党组织先锋引领作用,努力打造一支有思想觉悟、有工作激情、有责任担当、有丰硕业绩的村党组织书记队伍。通过亮明身份,承诺践诺,带头创业,带头致富,发挥“关键少数”的“头雁效应”,助力乡

村振兴。截至目前,曹县调整不担当、不胜任村党组织书记12人,调整65岁以上村党组织书记4人,有力夯实了乡村振兴的基层基础。

由于受交通、地理环境等因素的制约,曹县村级集体经济相对薄弱,规模以上企业少且技术含量较低,造成资源浪费、人才流失等问题严重,导致村级党组织开展工作动力不足。为打破这种困局,曹县因地制宜,科学谋划,认真研究产业布局和发展措施,通过实施“一村一品”工程,积极发掘地方产业特色,推动乡村振兴工作向纵深发展。创新村级经济发展新模式,采取盘活村级“三资”,创办集产供销于一体的现代农业合作社等方式,大力发展战略特色产业,激发内生动力,壮大村集体经济实力。目前,全县已形成8大特色种植产业,规模较大、效益

较好的有芦笋、朝天椒、麦冬、莲藕、蔬菜、林果等,涉及24个乡镇、762个村。807个村集体经济收入全部达到3万元以上;达到5万元以上的村530个,占65.7%,其中达到10万元以上的村276个,占34%;集体经济收入30万元以上的村达到39个。

曹县充分着眼于以农村现实需要为导向,以政治素养好、致富能力强、服务意识优等为指标,注重从本村能人、退役军人、大学生、农民工、回乡创业人员中发现优秀人才,纳入村党组织后备干部库,实施村后备干部“递进培养计划”,为提升乡村振兴的质效提供人才保障。同时加大年轻后备村干部的培养力度,安排到脱贫攻坚、矛盾调解、社区改造等艰难险重的一线岗位历练,锻炼胆识、增长才干。目前,全县共培养后备村干部1682名,其中16名被选拔为

村党组织书记。

以“三务”公开增强村党组织工作的透明度,促进村级廉政建设,使农村党员干部牢固树立“以人为本”的信念,形成优良的工作作风,维护农村群众的根本利益。通过完善和深化“四议两公开”工作法,建立健全基层民主科学决策机制,解决诸如农村低保、危房重建等涉及具体人员的资金分配或安全饮水、道路修建等关系全村发展的具体项目,减少基层矛盾,促进经济发展;引进第三方会计服务公司,分批次在全县各村实施“在线村居财务服务”项目,统一运用记账软件,统一设置村级账目,增加财务管理的透明度。去年以来,全县807个村(社区)“三务公开”网上纪实开通率保持100%,公开事项4000余条,有效防止了在村级各项建设中出现“自导自演”的现象。



曹县鱼儿园艺有限公司将多肉植物系列产品通过快手直播方式售卖,呈现订单单“暴增”。公司经理王立胜说:“受疫情影响,很多人宅家看直播养花种草缓解压力,多肉植物本身不但婀娜多姿,更具备解除压力、舒缓心情的效果,今年2-5月份旺季销售额为去年同期的两倍多,好多产品已经脱销。”“公司效益非常好,每天直播4小时左右,销售额近4万元。”主播朱向阳告诉记者。图为近日朱向阳正在公司恒温大棚内直播。

通讯员 殷怀生 记者 殷宾 摄

招考招聘人员初任培训班举行

本报讯 (通讯员 李恒绩 贾兴泽) 6月6日至7日,曹县2019年招考公务员和招聘事业单位工作人员初任培训班在县委党校举办,曹县县委组织部常务副部长付守训讲话,县人社局局长王晓德主持,县委组织部常务副部长付守训、县纪委监委常务副书记孙元珂、普连集镇党委书记李本君等授课,49名新录用公务员和67名招聘事业单位人员参加培训。

本次初任培训由县委组织部、县人社局共同组织,采取封闭集中培训方式,着重进行中国共产党十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想、党和国家的有关政策法律法规、严守纪律规矩等专题培训,使新录用人员初步掌握机关工作所需的基本知识、工作程序和工作方法,提高思想政治素质和适应机关工作能力,迅速进入工作状态。培训开始前,进行了入职宣誓,116名新录用工作人员面对国旗庄严宣誓。铿锵有力、掷地有声的誓言响彻全场,有效增强了新录用公务员、招聘事业单位人员的责任感、使命感和荣誉感,激发了为民服务的热情。



6月8日上午,曹县县委书记张乾山到普连集镇甄楼行政村,看望慰问5月24日下午在曹县城区内一公园池塘3分钟连救3名溺水少年的农民刘纪亮,代表县委、县政府授予他“曹县见义勇为先进分子”荣誉称号,并颁发奖金1万元。张乾山与刘纪亮亲切交谈,询问他身体和家庭情况,对他不顾安危勇救生命不留姓名的义举给予高度赞赏,号召全县广大人民群众向刘纪亮学习,将见义勇为的优良传统发扬光大。

通讯员 殷怀生 记者 殷宾 摄

手部消毒后能否直接拿食品入口?

专家建议最好晾一晾

有时候,在外就餐没有洗手条件,很多人就选择免洗洗手液为手部消毒杀菌。疫情期间,免洗洗手液更是成为公共场所的标配。出门在外,用免洗洗手液消毒完,有人就迫不及待大快朵颐。但同时,也有人质疑,我们用完洗手液之后,能马上接触食物吗?更有人建议,使用免洗洗手液后,最好在20分钟后接触食物。

“我觉得这种说法是有一定道理的。”天津大学化工学院副教授郭红宇分析,免洗洗手液的主要功能首先是去污,然后才是消毒。污物可以简单地分成两种:水溶性和油溶性。一般用水洗手去污时,水溶性污垢会溶解在水中被带走,油溶性的污垢会和表面活性剂结合后,再和水形成乳液被水带走。干洗正好相反,油溶性污垢会直接溶解在有机溶剂中被带走,水溶性污垢会和表面活性剂结合后形成乳液被溶剂带走,因为没有水,所以被称为“干洗”。免洗洗手液的

基本原理和干洗一样,就是清洁成分+挥发性溶剂,一般采用75%酒精作为主要的溶剂和消毒成分,表面活性剂作为去污成分。

“国内比较常用的免洗洗手液大多数除了含有乙醇外,也含有少量的异丙醇、甘油及表面活性剂,加入这些成分,都是对医用酒精进行改性,兼顾去污、消毒和保护手部皮肤的功能。但也有文献报道,有些产品甚至还会含有少量的甲醇和游离甲醛。”郭红宇介绍。

“改性后的医用酒精,含有不宜食用的成分。比如甲醇、甘油、表面活性剂等,食用会对人体有害。但甲醇的沸点非常低,只有64摄氏度,比乙醇还低,很快就会挥发。”因此,郭红宇提醒,用完免洗洗手液后,最好不要马上就拿食品直接入口吃,最好是等一段时间,让一些不易入口的成分挥发后,再去拿食物。

据《科技日报》

烧烤“五分熟” 小心染“布病”



吃火锅、吃烧烤,很多人喜欢吃五分熟、七分熟的肉。食用不熟的牛、羊、猪肉有可能引起布鲁氏菌病(简称布病)。6月11日,记者就“布病”的相关知识采访了市疾病预防控制中心传染病防控科科长、主任医师张万清。

据张万清介绍,布病是由布鲁氏菌(简称布氏菌)引起的人畜共患的传染病——慢性反向性疾病,也叫波状热、马尔他热及地中海热等,俗称焉巴病、千日热、懒汉病

等等。人患布病主要表现为发热、多汗、全身乏力、关节肌肉疼痛等。牲畜患该病可发生流产、死胎、不孕、跛行或后肢麻痹,以及睾丸炎等症。

牛、羊、猪在布病流行病学上最为重要,既是动物布病的主要传染源,也是人类布病的主要传染源。布氏菌可以通过体表皮肤粘膜、消化道、呼吸道感染。牲畜饲养人员、接生人员、屠宰人员、皮毛加工人员;检查、诊治牲畜、帮助牲畜生产的兽医;肉食加工销售人员,剪羊毛、挤牛奶或加工病畜奶制品人员,以及从事布氏菌实验操作及制备布氏菌苗、抗原、抗血清等生物制剂的专业人员等,都是布病感染的高危人群。

张万清告诉记者,预防布病要从切断它的传播途径着手:

1.消化道途径:注意饮食、饮水卫生。不吃不清洁或被布氏菌污染的食物,饭前洗手,不喝生水,厨房用具生熟分开。特别是肉、奶等畜产品,食用前一定要充分加热煮熟,不可食用生肉、生奶等,特别是喜欢吃

记者 马琳

注意! 防晒霜涂太厚可导致中暑



通过吸收紫外线起到防晒作用。这些防晒物质主要针对紫外线中的中波和长波,这两种波长的紫外线更容易穿透皮肤,对身体造成伤害。

我们都知中暑的原因主要是我们人体内热量不能及时排出,导致体内温度过高,使体温调节中枢紊乱。如果我们身体大面积并且长时间裹着一层防晒霜,只会让体内热量

越来越高。夏天防晒虽然很重要,但也应适量而行,早上抹点SPF指数为10-15的防晒霜,出门前半小时再涂点高倍数的,回家后立刻洗掉皮肤上涂的防晒霜,让皮肤多透透气。还需要注意,辨别防晒能力千万不要看防晒霜上SPF指数,SPF虽是防晒的重要指标,但并不是SPF值越高防晒能力就越强,涂抹不当反而会出现适得其反的效果。

据《科技日报》

健康生活方式可防癌

癌症是由很多原因共同作用引起的,除了遗传因素没办法改变之外,别的是可以通过改变自己的饮食习惯来降低癌症的发生的。6月17日,市疾病预防控制中心慢病科科长丁永霞提醒广大朋友:健康的生活方式可预防癌症的发生。

据丁永霞介绍,癌症可防可治,三分之一的癌症完全可以预防,三分之一的癌症可以通过早期发现得到根治,三分之一的癌症可以运用现有的医疗措施延长生命。

世界卫生组织认为癌症是一种生活方式疾病,吸烟、肥胖、缺少运动、不合理膳食习惯、酗酒、压力过大、心理紧张等都是癌症发生的危险因素。改变不健康生活方式可以预防癌症的发生,戒烟限酒、平衡膳食、适量运动、心情舒畅可以有效降低癌症的发生。癌症的发生是人全生命周期相关危险因素累积的过程。癌症

防控不只是中老年人的事情,要尽早关注癌症预防,从小养成健康的生活方式,避免接触烟草、酒精等致癌因素,能有效降低癌症的发生风险。

癌症的防控可通过三级预防来进行。一是病因预防,减少外界不良因素的损害;二是早发现,早诊断,早治疗;三是改善生活质量,延长生存时间。积极的预防(如健康教育、控烟限酒、早期筛查等)、规范的治疗等措施,对于降低癌症的发病率和死亡具有显著效果。我国实施癌症综合防治策略较早的一些地区,癌症发病率和死亡率已呈现下降趋势。

规范的防癌体检能够早期发现癌症,大部分的常见癌症可能通过目前的技术手段早期发现,使用胸部低剂量螺旋CT可以检查肺癌,超声结合钼靶可以检查乳腺癌,胃镜可以检查消化道癌。癌症的治疗效果和生存时间与癌症

发现的早晚密切相关,发现越早,治疗效果越好,生存时间越长。

丁永霞提醒大家,当身体出现以下症状可能是癌症危险信号,应及时就医:身体浅表部位出现的异常肿块;体表黑色素痣和斑点在短期内颜色加深或迅速增大;身体出现哽咽感、疼痛等异常感觉;皮肤或粘膜经久不愈的溃疡;持续性消化不良和食欲减退;大便习惯及性状改变或带血;持久性声音嘶哑,干咳,痰中带血;听力异常,鼻出血,头痛;阴道异常带血;听力异常,鼻出血,头痛;阴道异常带血;

出血,特别是接触性出血;无痛性血尿,排尿不畅;不明原因的发热、乏力,进行性体重减轻。

记者 马琳



更多健康资讯
敬请扫码关注

